MINISTERUL EDUCATIEI
SI CERCETARII

ETAPA JUDETEANA 7.03.2020
CLASA aIV-a

Problema 1.(7 puncte)

a) Determinati numarul a din egalitatea:
T+7x{7+7x[74+(7+7:a)]} =791.
b) Determinati perechile de numere naturale diferite (b ; ¢) care verifica relatia:
408 — [1520:8 -3 x (2+2Xx b+ 3 x )] x 2 = 130.

Problema 2.(7 puncte)

Diferenta dintre suma de lei pe care o are Sandala si suma de lei pe care o are
Pantof este de 980 lei. Dacd adunam suma lui Pantof cu dublul sumei lui Sandala

obtinem 2020 lei. Aflati ce suma de lei are fiecare dintre ei.

Problema 3.(7 puncte)

a) Pentru numerotarea paginilor unei culegeri de matematicd s-au folosit 450 cifre.
Cate pagini are culegerea?
b) Refaceti adunarea de mai jos, utilizdnd toate cifrele nenule:
e JL ]+
LI JL ]
10

Problema 4.(7 puncte )

Sandala le ajutd pe veveritele Riti, Piti si Miti sd-si numere alunele din depozit.
El constatd ca daca aduna cele 18 alune aduse cadou cu jumatate din numarul alunelor,
cu treimea si sfertul lor ar obtine 2020 alune. Stiind cd Riti a avut de doud ori mai
multe alune decat Piti si jumatate din numarul alunelor lui Miti, aflati cate alune are
fiecare daca cele 18 alune cadou se impart in mod egal celor trei veverite.

Subiectele au fost - propuse de prof. Cristian Petru Pop, Inspectoratul Scolar Judetean Cluj
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

..Binele ce-1 faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Succes!



MINISTERUL EDUCATIET
SICFRCETARII

OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA
ETAPA JUDETEANA 7.03.2020
CLASA aV-a

Problema 1.(7 puncte)

a) Determinati ultimele doua cifre ale numarului @ = 24741 4 24743 46 1

estc numar natural nenul.
b) Aratati ca numdrul 9%°2° se poate scrie ca o sumi de trei pitrate perfecte.

Problema 2.(7 puncte)

Jumatate din varsta pe care o are Sandala reprezinti o treime din varsta lui
Pantof. Adidas are jumatate din suma vérstelor celor doi: Sandala si Pantof . Stind ca
Tanti Botina are 40 ani, adica cu 10 ani mai mult decat suma varstelor celor trei, aflati
peste céti ani Tanti Botina va avea varsta cgald cu suma vérstelor celor trei: Sandala,

Pantof si Adidas.

Problema 3.(7 puncte)

Suma a trei numere naturale a, b sic este egald cu 61. Tmpértind pe a la b
obtinem catul 6 si restul 3, iar impattind pe ¢ la b obtinem catul | si restul 2.

Determinati numerele naturale a, b si c.

Problema 4.(7 puncte )

Fie sirul de numere 3, &, 13, 18, .
a) Scrieti urmdtorii 4 termeni ai sirului.
b) Calculati suma primilor 20 termeni ai sirului.
c) Stabiliti daca al 2020-lea termen al sirului se divide cu 9.

Subiectele au fost - propuse de prof. Simona Maria Pop - Colegiul A ugustin Maior Cluj-Napoca
prof. Anca Cristina Hodorogea —1SJ Cluj
prof. Emilia Copaciu - Colegiul Ana Aslan Cluj-Napoca

- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore,

»Binele ce-l faci la oarecine, {i-l intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Succes!



MINISTERUL EDUCATIEI
SI CERCETARII

ETAPA JUDETEANA 7.03.2020
CLASA a VI-a

Problema 1.(7 puncte)
a) Suma a patru numere intregi consecutive este egald cu -2. Calculati produsul

acestor numere.
b) Determinati perechile de numere intregi (x ; y) cu proprietatea
xy+x+y=2

Problema 2.(7 puncte)

Miti, Riti s1 cu Piti 1s1 numadra proviziile de nuci. Miti le numara cate 3 si 1i riméan
2 nuci, Riti le numara cate 5 si constata ca 1i ramén tot 2 nuci. Piti numara cite 7 si nu
i1 mai ramane nicio nuca. Care este numarul minim posibil de nuci pe cale le pot avea

Miti, Riti si cu Piti?

Problema 3.(7 puncte)
a+3b _ 5 . 2b+c 7

Fie a, b, c numere naturale astfel incat = —si
S5a+b 11 °

b+2c 5

a) Demonstrati ca b este egal cu 50% din a.

.b .
b) Calculati — s %.
c¢) Aflati numerele a, b, ¢ stiind cd a + b + 3¢ = 36.

Problema 4.(7 puncte )
Pe laturile unghiului ascutit €(x0y) se considera punctele A € [Ox s1 B € [Oy

astfel incdt 0A = OB si apoi punctele M € [Oy si NE [Ox, astfel incit IMAO =
<NBO. Notim AM n BN = {C}. Demonstrati ca:

a) NA = BM.

b) [OC este bisectoarea %X(x0y).

Subiectele au fost - propuse de prof. Sorin Pop — Liceul de Muzica Sigismund Toduta Cluj-Napoca
prof. Sorin Galea - Colegiul Ana Aslan Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

,,Binele ce-1 faci la oarecine, ti-I intoarce vremea care vine
Anton Pann

Succes!



MINISTERUL EDUCATIEI
SI CERCETARII

ETAPA JUDETEANA 7.03.2020
CLASA a VII-a

Problema 1.(7 puncte)

9 9 9 @ ; .
+,.... 5 este un numar rational mai

Aritati ca a4 = + + .
’ 1-4 2:6 3-8 49-100

mare decit 2.
Problema 2.(7 puncte)

Tatil, mama si fiul si fiica au impreuna 100 de ani. Fiul s-a ndscut cénd tatal
avea 25 de ani, iar fiica s-a nascut cAnd mama avea 25 de ani.

a) Aflati suma varstelor celor doi copii.
b) Daci fiica are 10 ani, cati ani are fiecare membru al familiei?

Problema 3.(7 puncte)

Se considerd patratul ABCD de centru O si laturd 18 cm. Punctul M este
mijlocul laturii CD, iar punctul P este intersectia dreptelor AM si BD. Aflati aria

patrulaterulut MPOC.

Problema 4.(7 puncte )

Diametrul AB al cercului de centru O se prelungeste cu segmentul BC = OB.
Perpendiculara in punctul M, mijlocul segmentului AC, taie cercul in punctele N si

P. Aritati cd CN este tangenta la cerc.

Subiectele au fost - propuse de prof. Paula Balica - Scoala lon Agdrbiceanu Cluj-Napoca
prof. loan Balica - Scoala Ion Agdrbiceanu Cluj-Napoca

- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

,.Binele ce-1 faci la oarecine, {i-1 intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Succes!



MINISTERUL EDUCATIEI
SICERCETARII

ETAPA JUDETEANA 7.03.2020
CLASA a Vlll-a

Problema 1.(7 puncte)

.. [11-4v7 . 11447
Fic numerele a = ot b= :

a) Calculatia - b.
b) Arataticd a®? + b > 2.

Problema 2.(7 puncte)
4x?

Fie expresiile : E(x) = e

Vx €R—{0}si

. _ x4x (4 5+x 2x+10

Fx) = x3—x24x-1 (x—l T 1—x2 x2+6x+5) VX ER—1{-1,1,-5}
a) Aduceti £(x) la forma cea mai simpla.

b) Arétati ca F(x) = x.

c) Dacd A(x) = F(x) + E(x), aratati ci A(n) + A(n?) este divizibil cu 4.

Problema 3.(7 puncte)
In paralelipipedul dreptunghic ABCDEFGH, AB = 12 cm, BC = 6 cm, AE = 3v/6 cm,

M, N, P mijloacele laturilor AB, BC, respectiv BF si O centrul bazei ABCD.

a) Determinati masura unghiului dintre dreptele OM si HC.
b) Aritati cd planele (MNP) si (ACF) sunt paralele.
¢) Determinati masura unghiului dintre planele (EMD) si (ABC).
Problema 4.(7 puncte )
Fie VABC o piramidi triunghiulara regulatd cu VO L (ABC) si AB = 24 cm. Se stic ca
muchia laterald a piramidei formeaza cu planul bazei un unghi a cérui tangenti este egala cu V2.
a) Aratati ca VO = 8V6 cm.
b) Aritati ca AV L BC.

c) Peindltimea VO a piramidei se alege un punct T ( T € (V0)), astfel incat triunghiul AATV
sa fie isoscel, avand baza AV. Determinati lungimea segmentului VT,

Subiectele au fost - propuse de prof: Elena Magdas. Scoala Gimnaziala "Horea " Cluj-Napoca
prof: loana Ludusan, Colegiul National "Gheorghe Sincai” Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

».Binele ce-1 faci la oarecine, ti-l Intoarce vremea care vine”

Anton Pann
Succes!



